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Сильфій пронизанолистий є малопоширеною кормовою та енергетичною 

культурою, яку можна вирощувати на маргінальних і деградованих ґрунтах після 

екстенсивного сільськогосподарського господарства і на територіях, на яких 

відбувалися воєнні дії. Тривале вирощування сильфію пронизанолистого 

сприятиме покращенню якості ґрунту, боротьбі з ерозією, покращенню 

інфільтрації води, збагаченню мінеральних сполук у ґрунті та збільшенню 

біорізноманіття, особливо запилювачів [1].  

Сильфій пронизанолистий (Silphium perfoliatum L.), 1759 – нова 

багаторічна рослина, яка належить до роду Silphium триби Asteraceae Heliantheae 

відділу Angiospermatophita класу Magnoliopsida підкласу Asteridae порядку 

Asterales, триби Heliantheae Cass. родини Asteraceae (айстрових) [2]. Рід Silphium 

поширений у східній частині Північної Америки [3]. 

На сьогоднішній день в світі налічується близько 20 сортів, в тому числі в 

Україні – 5 (Богатир, Канадчанка, Переможець, Сонечко, Южна-3) [4]. Рослина 

належить до багаторічних трав'янистих полікарпіків. Великий життєвий цикл 

рослини складається із циклів розвитку монокарпічних пагонів, що утворюються 

в підземній частині щорічно відмираючих стебел. Тривалість вегетації кожного 

пагона рослини, починаючи із другого року життя, триває 8-10 місяців.   

Для опису загального розвитку рослин S. perfoliatum можна 

використовувати шкалу BBCH. Ця шкала ділить розвиток S. perfoliatum на дві 

частини: перший рік (неповнолітній) і другий рік (дорослий). У перший рік 

оцінюють схожість, утворення листків і змикання міжрядь. Починаючи з другого 

року, оцінюють фази вегетативного розвитку за утворенням листків і ростом 

пагонів. Розрізняють такі стадії розвитку S. perfoliatum за BBCH: макростадія 0 

BBCH – проростання насіння та макростадія 1 BBCH – розвиток розетки у 

перший рік вегетації. 

Дослідження вирощування культури сильфію пронизанолистого 

проводяться протягом 2024-2025 рр. на базі Навчально-науково-практичного 

центру Миколаївського національного аграрного університету відповідно до 

програми «Розроблення технології вирощування фітоенергетичних культур у 

повоєнний період».  

Насіння сильфію пронизанолистого сорту Канадчанка (UJ4100002) для 

mailto:mikolaychuk7@gmail.com


81 

ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В РОСЛИННИЦТВІ 

VIII ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВА ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЯ (25 квітня 2025 р.) 

р.) 

 

 

проведення досліджень отримане у 2024 р. з Інституту рослинництва імені 

В. Я. Юр’єва НААН України. Маса 1000 насінин склала 26,92 г. 

Перед висіванням насіння сильфію пронизанолистого проводили його 

стратифікацію протягом трьох зимових місяців. При цьому температура 

знаходилася в межах від -3 ˚С до +5 ˚С. Перед сівбою насіння замочували в 

очищеній воді кімнатної температури протягом однієї доби і висівали у касети. 

Контролем було насіння сильфію пронизанолистого, що не мало впливу низьких 

температур і замочування.  

За температури +18˚С протягом 11 діб спостерігалися сходи. Енергія 

проростання на п’яту добу становила 78 %, що на 42 % вище, ніж в контролі. 

Лабораторна схожіть насіння становила 98 %, що на 58 % більше, ніж в контролі 

(без стратифікації і замочування). Для проростків характерний виніс 

сім’ядольних листків на поверхню ґрунту. Морфометричні показники 

сім’ядольних листочків склали 2,5×2 см. 

Тривалість періоду від сходів до формування ювенільних листків 

становила 25 діб, які з’являються за наявності сім’ядольних листків. Ювенільні 

листки мають параметри: довжина листкової пластинки 5,02 см, ширина – 2,3 см, 

довжина черешка – 2,04 см. Листки вкриті простими трихомами, завдяки яким 

листки мають шорстку поверхню. 

Отже, у результаті проведених досліджень встановлено, що на схожість 

насіння сильфію пронизанолистого сорту Канадчанка впливає стратифікація і 

передпосівне замочування насіння. Тривалість періоду від сівби до сходів 

становила 11 діб, від сходів до появи ювенільних листків – 25 діб. 
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